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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年抚顺市初中毕业生学业考试

数学试卷

※考试时间120分钟    试卷满分150分

考生注意：请在答题卡上各题目规定区域内作答，答在本试卷上无效．
第一部分选择题（共30分）

一、选择题（本大[image: image261.emf]�
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题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




有一项是符合题目要求的）
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的倒数是（  ）
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2．若一粒米的质量约是0.000 012kg，将数据0.000 012用科学记数法表示为（  ）
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3．如图所示，已知
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∥
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，
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平分
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，当
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的度数是（  ）
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4．如图放置的几何体的左视图是（  ）                           （第3题图）
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（第4题图）
5．下列事件是必然事件的是（  ）

A．如果
[image: image25.wmf]b
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，那么
[image: image26.wmf]b
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B．平分弦的直径垂直于弦，并且平分弦所对的两条弧

C．半径分别为3和5的两圆相外切，则两圆的圆心距为8   

D．三角形的内角和是
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6．函数
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的图像是（  ）
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7．下列运算正确的是（  ）
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8．甲乙两地相距420千米，新修的高速公路开通后，在甲、乙两地行驶的[image: image34.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




长途客运车平均速度是原来的1.5倍，进而从甲地到乙地的时间缩短了2小时．设原来的平均速度为
[image: image35.wmf]x

千米／时，可列方程为（  ）
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9．如图，在平面直角坐标系中，点
[image: image40.wmf]A

是
[image: image41.wmf]x

轴正半轴上的一个定点，点
[image: image42.wmf]P

[来源:学科网ZXXK]
是双曲线
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＞0)上的一个动点，
[image: image45.wmf]y

PB

^

轴于点
[image: image46.wmf]B

，当点
[image: image47.wmf]P

的横

坐标逐渐增大时，四边形
[image: image48.wmf]OAPB

的面积将会（  ）

A．逐渐增大       B．不变

C．逐渐减小       D．先增大后减小                                 (第9题图)
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10．如图，将足够大的等腰直角三角板
[image: image49.wmf]PCD

的锐角顶点
[image: image50.wmf]P

放在另一个

等腰直角三角板
[image: image51.wmf]PAB

的直角顶点处，三角板
[image: image52.wmf]PCD

绕点
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在平面内转动，

且
[image: image54.wmf]CPD

Ð

的两边始终与斜边
[image: image55.wmf]AB

相交，
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交
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于点
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，
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交
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于点
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，设
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，
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AN

=

，
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BM

=

，则能反映
[image: image65.wmf]y

与
[image: image66.wmf]x

的函数关系

的图像大致是（  ）                                                （第10题图）
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第二部分    非选择题（共120分）

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）

11．函数
[image: image67.wmf]2
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中自变量
[image: image68.wmf]x

的取值范围是            ．

12．一组数据3，5，7，8，4，7的中位数是　　　　．

13．把标号分别为
[image: image69.wmf]a

，
[image: image70.wmf]b

，
[image: image71.wmf]c

的三个小球（除标号外，其余均相同）放在一个不透明的口袋中，充分混合后，随机地摸出一个小球，记下标号后放回，充分混合后，再随机地摸出一个小球，两次摸出的小球的标号相同的概率是　　　　．

14．将抛物线
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先向上平移2个单位[image: image73.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，再向左平移1个单位后，得到的抛物线解析式为                   ．
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15．如图，⊙
[image: image74.wmf]O

与正方形
[image: image75.wmf]ABCD

的各边分别相切于点
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、
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、
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，点
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是    上的一点，则tan
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的值是　　　　　　．
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（第15题图）                （第16题图）

16．如图，河流两岸
[image: image84.wmf]a

、
[image: image85.wmf]b

互相平行，点
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、
[image: image87.wmf]B

是河岸
[image: image88.wmf]a

上的两座建筑物，点
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、
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是河岸
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上的两点，
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、
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的距离约为200米．某人在河岸
[image: image95.wmf]b

上的点
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处测得
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，则河流的宽度约为         [image: image99.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




 米．

17．将正三角形、正四边形、正五边形按如图所示的位置摆放，如果
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（[image: image104.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




第17题图）                  （第18题图）

18．如图，已知
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CO

是
[image: image106.wmf]ABC

D

的中线，过点
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交
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于点
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，连接
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于点
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；过点
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交
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于点
[image: image119.wmf]2

E

，连接
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于点
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；过点
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作
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于点
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，…，如此继续，可以依次得到点
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和点
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．（用含
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的代数式表示）

三、解答题（第19题10分，第20题12分，共22分）

19．先化简，再求值：
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20．居民区内的“广场舞”引起媒体关注，辽宁都市频道为此进行过专访报道．小平想了解本小区居民对“广场舞”的看法，进行了一次抽样调查，把居民对 “广场舞”的看法分为四个层次：A．非常赞同；B．赞同但要有时间限制；C．无所谓；D．不赞同．并将调查结果绘制了图1和图2两幅不完整的统计图．
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图1                             图2
（第20题图）

请你根据图中提供的信息解答下列问题：

（1）求本次被抽查的居民有多少人？

（2）将图[image: image142.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




1和图2补充完整；

（3）求图2中“Ｃ”层次所在扇形的圆心角的度数；

（4）估计该小区4000名居民中对“广场舞”的看法表示赞同（包括Ａ层次和Ｂ层次）的大约有多少人．

四、解答题（第21题12分，第22题12分，共24分）

[image: image257.emf]�
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21．如图，方格纸中的每个小方格都是边长为1个单位长度的正方形，每个小正方形的顶点叫格点，
[image: image143.wmf]ABC

D

和
[image: image144.wmf]DEF

D

的顶点都在格点上，结合所给的平面直角坐标系解答下列问题：（1）画出
[image: image145.wmf]ABC

D

向上平移4个单位长度后所得到的
[image: image146.wmf]1

1

1

C

B
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D

；

（2）画出
[image: image147.wmf]DEF

D

绕点
[image: image148.wmf]O

按顺时针方向旋转90°后所得到

的
[image: image149.wmf]1
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D

；

（3）
[image: image150.wmf]1
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组成[image: image152.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的图形是轴对称图形吗？如果是，

请直接写出对称轴所在直线的解析式．　　　　　　　　　　　　　　（第21题图）

22．近年来，雾霾天气给人们的生活带来很大影响，空气质量问题倍受人们关注，某学校计划在教室内安装空气净化装置，需购进
[image: image153.wmf]A

、
[image: image154.wmf]B

两种设备，已知：购买1台
[image: image155.wmf]A

种设备[image: image156.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




和2台
[image: image157.wmf]B

种设备需要3.5万元；购买2台
[image: image158.wmf]A

种设备和1台
[image: image159.wmf]B

种设备需要2.5万元．

（1）求每台
[image: image160.wmf]A

种、
[image: image161.wmf]B

种设备各多少万元？

（2）根据学校实际，需购进
[image: image162.wmf]A

种和
[image: image163.wmf]B

种设备共30台，总费用不超过30万元，请你通过计算，求至少购买
[image: image164.wmf]A

种设备多少台？

五、解答题（满分1[image: image165.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2分）

23．如图，在矩形
[image: image166.wmf]ABCD

中，
[image: image167.wmf]E

是
[image: image168.wmf]CD

边上的点，且
[image: image169.wmf]BA

BE

=

，以点
[image: image170.wmf]A

为圆心、
[image: image171.wmf]AD

长为半径作⊙
[image: image172.wmf]A

交
[image: image173.wmf]AB

于点
[image: image174.wmf]M

，过点
[image: image175.wmf]B

作⊙
[image: image176.wmf]A

的切线
[image: image177.wmf]BF

，切点为
[image: image178.wmf]F

．
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（1）请判断直线
[image: image179.wmf]BE

与⊙
[image: image180.wmf]A

的位置关系，并说明理由；

（2）如果
[image: image181.wmf]10

=

AB

，
[image: image182.wmf]5

=

BC

，求图中阴影部分的面积．

（第23题图）
六、解答题（满分12分）
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24．某经销商销售一种产品，这种产品的成本价为10元／千克，已知销售价不低于成本价，且物价部门规定这种产品的销售价不高于18元／千克，市场调查发现，该产品每天的销售量
[image: image183.wmf]y

（千克）与销售价
[image: image184.wmf]x

（元／千克）之间的函数关系如图所示：
（1）求
[image: image185.wmf]y

与
[image: image186.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image187.wmf]x

的取值范围；

（2）求每天的销售利润
[image: image188.wmf]W

（元）与销售价
[image: image189.wmf]x

（元／千克）之间

的函数关[image: image190.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




系式．当销售价为多少时，每天的销售利润最大？最大

利润是多少？[来源:学|科|网Z|X|X|K]
（3）该经销商想要每天获得150元的销售利润，销售价应定为多少？（第24题图）

[来源:学科网]
七、解答题（满分12分）

25．已知：
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[image: image195.wmf]'
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可绕点
[image: image196.wmf]B

旋转，设旋转过程中直线
[image: image197.wmf]'

CC

和
[image: image198.wmf]'

AA

相交于点
[image: image199.wmf]D

．

（1）如图1所示，当点
[image: image200.wmf]'

C

在
[image: image201.wmf]AB

边上时，判断线段
[image: image202.wmf]AD

和线段
[image: image203.wmf]D

A

'

之间的数量关系，并证明你的结论；

（2）将
[image: image204.wmf]'
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由图1的位置旋转到图2的位置时，（1）中的结论是否成立？若成立，请证明；若不成立，请说明理由；

（3）将
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由图1的位置按顺时针方向旋转
[image: image206.wmf]a
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八、解答题（满分14分）
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